

上半年郑州接待国内游客 旅游收入双双增长一成多

本报讯(记者 成燕)昨日,记者从市旅游局了解到,今年上半年,全市接待国内游客5650万人次,同比增长12.3%;实现国内旅游收入669亿元,同比增长14.1%;接待入境游客26.7万人次,同比增长3.2%;实现外汇收入1.08亿美元,同比增长8.4%,旅游经济保持健康持续发展的良好势头。

今年以来,我市围绕推进旅游业转型发展,出台一揽子鼓励政策措施,成功举办2018中国(郑州)国际旅游城市市长论坛,郑州的城市朋友圈进一步扩大,国际知名度美誉度进一步提升。

据了解,近年来,以全域旅游发展为核心,全市积极打造都市时尚休闲旅游圈。郑州国际文化创意产业园14个文化旅游项目2018年计划投资84.6亿元,目前实际完成投资20.4亿元,海昌海洋公园一期、中华复兴之路、华谊兄弟电影小镇明年五一将投入试运营;巩义市围绕“一心两翼”的产业发展布局,对全市旅游资源进行整合,科学规划布局7大招商项目群和24个专项招商项目,通过招商引资不断增强旅游业发展活力。

截至目前,在建及新建招商旅游项目合计18个,总投资达1903亿元。新密计划总投资560亿元的银基国际旅游度假区项目目前已完成各项投资超过120亿元。

国家地方联合工程研究中心开始申报

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省发改委了解到,为进一步提升我省创新发展水平,我省将组织开展2018年度国家地方联合工程研究中心建设工作。

按照要求,各地将组织符合条件的单位编制国家地方联合工程研究中心方案,月底前上报至省发改委,每个地市限报1家。拟申请国家地方联合工程研究中心的单位应具备以下条件:已于2017年12月1日前批复为省级工程研究中心(工程实验室);所在产业领域属于《战略性新兴产业重点产品和服务指导目录》明确的范围,能为解决产业发展瓶颈问题提供关键共性技术支撑,并具有较好的辐射、带动作用;在本行业具有较强的影响力,主持或承担过国家科技计划或行业标准制定任务;拟申报单位需围绕本领域关键共性技术问题,至少与1家同行业或产业上下游相关的国家工程研究中心、国家工程实验室、国家企业技术中心、国家地方联合工程研究中心(工程实验室),建立长久、紧密合作共建机制。

河南女诗人 喜捧鲁迅文学奖

本报讯(记者 秦华)昨日,第七届鲁迅文学奖评奖办公室发布公告,揭晓七个奖项的34部(篇)获奖作品,我省女诗人杜涯的诗集《落日与朝霞》喜获第七届鲁迅文学奖诗歌奖。

鲁迅文学奖与老舍文学奖、茅盾文学奖、曹禺戏剧文学奖并称中国四大文学奖,是中国具有最高荣誉的文学奖之一。

鲁迅文学奖各单项奖每两年评选一次,每四年评选一次鲁迅文学奖大奖。单项奖包括中篇小说奖、短篇小说奖、报告文学奖、理论评论奖、散文奖、诗歌奖和翻译奖。每一奖项由11位评委投票,最后选出五部获奖作品。

杜涯,1968年出生于许昌,毕业于许昌地区卫校护士专业。曾在医院工作10年,后离开医院,在郑州、北京任图书编辑、杂志社编辑等职。12岁开始写诗,出版有诗集《风用它明亮的翅膀》《杜涯诗选》《落日与朝霞》。先后获“新世纪十佳青年女诗人”称号、“刘丽安诗歌奖”等。

杜涯的诗歌从早年的痛苦经历出发,将人生经验进行诗性提炼,与自然和宇宙万物的交流,使她的诗歌具备了强烈的抒情性,被评论家谢冕誉为“在大自然的律动中敏感到属于生命和时间的哀愁”以及“挥之不去的旷世哀愁”。

全省首届公益 夏令营收获满满

本报讯(记者 李娜 通讯员 靖宇)昨天清早,随着K2906次火车缓缓驶入郑州火车站,18个“河南娃”平安到家,至此,历时6天的2018“童行中国·夏梦有我”河南首届公益夏令营顺利结束。

此次公益夏令营中的18名年龄在8-14岁之间的孩子,是从众多由社区、村委、学校等推荐的低保家庭子女、农村留守儿童以及外来务工人员子女中筛选出来的。在过去的6天中,这群“河南娃”第一次离开父母,在浙江横店影视城全程参加了2018“童行中国·夏梦有我”河南首届公益夏令营。

据悉,此活动是由中原区华枫社工在争取到公益夏令营名额资源后发起倡议的。本次活动也是已举办三届的中国少先队事业发展中心“童行中国·夏梦有我”公益夏令营在河南的首次落地。

知名眼科专家聚郑 分享诊疗新技术

本报讯(记者 王治 通讯员 张混尘)昨日,河南省医院协会眼科管理分会成立暨2018河南省角膜与眼表病高峰论坛在郑举行。

开幕式后,多位角膜病知名专家进行了专题讲座,介绍角膜与眼表病诊疗新技术、新进展,并进行了病例讨论与分享。

据介绍,此次眼科管理分会的成立填补了省内空白,为河南省眼科学科建设、人才培养和管理水平及能力的提高搭建了新的沟通和交流的平台。

两部门联手检查暑期旅游包车

本报讯(记者 成燕 通讯员 孙志平)昨日上午,市旅游局与市交通委执法人员联合在紫荆山广场开展旅游包车客运市场联合执法检查。

近期,市旅游局、市交通委联合下发了《关于转发对全省旅游包车客运市场安全工作进行专项检

查的通知》。按照要求,此次旅游、交通部门联合执法,重点检查内容为:旅行社是否租用具有营运资质和手续的旅游车辆、旅行社是否与游客签订旅游合同、团队行程与行程单是否相符、带团导游是否具有导游证、是否佩戴导游身份标识、导游接受旅行社委派的相关材料

是否齐全等行为。此次检查,共发现1名无证导游、1台无资质旅游客车。

据了解,下一步,相关部门将对涉案的旅行社和人员进行立案查处,建立旅游、交通常态化检查机制,确保我市旅游市场规范、安全、有序。

轮滑小高手体验冰上魅力



本报讯(记者 陈凯文/图)昨日,2018年全国大众欢乐冰雪周河南站青少年轮滑(轮转冰)推广主题活动在大卫城冰场举行。

本次活动由国家体育总局冬季运动管理中心、河南省体育局主办,省社会体育管理中心等承办。作为2018年全国大众欢乐冰雪周河南站活动重要内容之一,本次轮

转冰推广主题活动,吸引了市内10家轮滑俱乐部的160名6至12岁轮滑小高手参与其中,他们中有很多人是第一次走上冰面,尽情体验滑冰的“速度与激情”。

全国大众欢乐冰雪周河南站活动一共包括全民滑雪公开课、青少年滑雪夏令营、青少年轮滑(轮转冰)推广活动三项内容,旨

在配合国家体育总局推动冰雪运动四季拓展,实施冰雪运动“南展西扩东进”战略,践行跨项选材新举措,实现“带动三亿人参与冰雪运动”的目标,并进一步激发我省广大青少年参与冰雪运动的热情和兴趣,扩大我省冰雪运动人口和选材面,更好地促进我省冰雪运动的发展。

安全生产 警钟长鸣

安阳安监局来我市 学习尘毒治理经验

本报讯(记者 黄永东 通讯员 刘广恩)安阳市安监局考察团近日来我市交流学习尘毒危害治理经验,考察尘毒危害治理示范企业创建工作。

2016年8月至2017年11月底,我市根据国家安监总局和省安监局关于开展尘毒危害治理示范企业创建工作的要求,全面推进尘毒危害治理示范企业创建工作。创建期间,一方面,督促用人单位加大尘毒危害治理资金投入,更新陈旧老化设备,改善工作环境;另一方面注重尘毒危害治理督导检查,加大执法检查的工作力度,督促用人单位限期整改存在的隐患。经过全市安监部门的共同努力,参与示范创建的29家企业经过专家组的验收,全部达到了示范创建的标准。

安阳市安监局考察团一行听取了我市工作经验交流后,分赴新密市雅宝木业有限公司和郑州远东耐火材料有限公司进行实地考察。考察组与企业负责人、地方监管人员就尘毒危害防治基础设施建设和管理体系进行了现场交流。考察团还与市安监局监管人员针对尘毒危害治理工作中遇到的问题、存在的疑惑和解决的方法等方面进行了广泛探讨。

考察团负责人对我市尘毒危害治理示范企业创建工作取得的成果给予高度评价,认为这次考察拓宽了工作思路,并表示在下一步尘毒危害治理工作中将认真借鉴应用郑州经验。



昨日,郑州工程技术学院“心手相牵,砥砺前行”大学生暑期社会实践活动走进惠济区同乐社区和迎宾社区,针对社区老年人开展文化活动,丰富老年人业余生活。本报记者 栾月琳 摄

郑州日报 讲文明树新风 公益广告

用团结协作 弘扬我们的时代主旋律



咱 们 工 人 有 力 量



中宣部宣教局